

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año I En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 centimos

Lunes 27 de Junio de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 85

Núm. 118

Diario de un reporter

En un escaparate de la calle Mayor he visto los premios destinados al Certamen Escolar que se celebrará no sé cuándo en esta provincia; todo un bazar de bisutería lujosa, que repartido buenamente entre maestros y discípulos, puede dar bastantes alegrías a las personas sencillas que todavía se pagan extraordinariamente de estas cosas.

El Certamen Escolar es sin duda ninguna un gran pensamiento, una idea convenientísima cuya aplicación solo resultados excelentes ha de producir. Maestros y alumnos se aprestan a lucir sus talentos: los unos en el difícilísimo arte de enseñar; los otros en el más sencillo de asimilarse aquellas enseñanzas. Pero, pregunto yo, que soy persona descontentadiza y algo más reparona tal vez de lo que es justo y conveniente, defecto de que me acuso con humildad y que siento con toda mi alma no poder corregir en mí; pregunto yo y digo:—¿En ese Certamen Escolar va a darse una muestra completa de nuestra educación social y pedagógica? ¿Bastan los puntos del Programa a resolver la cuestión de saber si estamos bien ó mal educados, si tenemos medios de educarnos como Dios manda y si nuestros maestros enseñan verdaderamente todo lo que hace falta saber para vivir conforme se debe vivir?

A pesar de mi descontento innato, no soy desconfiado y no me atrevo a predecir de antemano el resultado del Certamen. ¿Quién sabe? Pero miro a los pequeños que van por la calle, veo a los niños que juegan en los paseos públicos, reparo en la juventud que asiste a los espectáculos, me asomo al interior de los hogares para escudriñar la vida íntima de niños y grandes, atiendo a las conversaciones de los muchachos reunidos en la esquina de una calle, en la puerta de un centro docente, ante el escaparate de una librería, de un kiosko de periódicos, y... Se me cae el alma a los pies y reflexio no con tristeza que todo aquel bazar de los premios destinados al Certamen pasará a las manos de los escolares y maestros que mejor demuestren hallarse imbuidos de una ciencia oficial respetable de todos modos, pero sin ahondar en el surco de la cultura social ni preocuparse de si escolares y maestros saben y enseñan la ciencia del honeste vivere, mucho

más difícil é infinitamente más importante que los respetables conocimientos que exigen los programas oficiales de la enseñanza en España.

Y nadie preguntará a los niños si saben ir por la calle sin correr desafortunadamente, sin maltratar a los animales, sin silbar, apedrear ó burlarse de los mendigos; si sus juegos traspasan los límites de la cultura que deben poseer; si en los espectáculos demuestran esa misma cultura aunque el espectáculo en sí no la demuestre; si en el hogar practican el respeto y el amor que embellecen la vida íntima; si en las conversaciones, que son los libros abiertos que gratuitamente nos ofrece el mundo, aprenden lo bueno y saben doblar la hoja de lo malo...

¿Quién sabe? Yo no soy un desconfiado y no me atrevo a predecir de antemano el resultado de ese Certamen Escolar.

La noche de un cautivo

(Histórico)

No escribo de este suceso triste de mi vida para hacer más amargo el recuerdo de la prisión en aquella inútil y sangrienta jornada de la revolución tagala. Si me propusiera este objeto elegiría entre mil algún episodio de tonos completamente sombríos en los que reina, con exclusión de todo, el frío desconsolador de la muerte. En *La noche de un cautivo* el corazón y la pluma marchan arrebatados por el mismo impulso en pos de un nombre mágico: el de *La Virgen de Mosevral*. Este nombre adorado de las generaciones es el mismo que yo oí pronunciar con voz doliente en las tinieblas de una cárcel, y esa voz doliente sonó en mis oídos como un eco angélico, y brilló delante de mis ojos como una luz descendida de lo alto. Ante ese recuerdo se olvida el dolor que destroza el alma, y la ingratitud que hierde como un puñal. Si es cierto que para olvidar injurias sin nombre se violenta el corazón, también es cierto que, olvidando España las injurias que se le hicieron, es más grande que cuando con sus poderosos ejércitos era árbitra de las naciones.

Por otra parte, un pueblo conducido por imbeciles y desalmados puede llegar a ser tan malo, como bueno había sido durante tantos que viviera bajo la som-

bra protectora de las leyes cristianas y españolas; pero dejemos esto para oír una historia sencilla y breve.

Era la noche del 11 de Mayo de 1899, y por el pueblo en que yo me hallaba a la sazón había pasado aquella misma tarde gran número de prisioneros españoles. No todos iban tristes, ni mal vestidos, aunque puedo afirmar que todos tenían por lo menos buenas ganas de comer. Uno de ellos, enfermo grave, no pudo seguir a sus compañeros, y los jefes del Katipunán le colocaron en los bajos de una casa abandonada hacía ya más de medio año por sus moradores, y según vi afirmar varias veces a gentes sencillas, habitada por duendes. El pobre cautivo sólo allí, y casi moribundo, desahogaba su alma llena de amarguras con tristísimos lamentos: afortunadamente fué oído por una mujer (llamada Ulí, como supe después) cuya casa estaba situada en frente de la que el cazador ocupaba.

La india, de corazón noble sin duda, y no creyendo en brujas, acudió en auxilio del abandonado, mas éste al percibir u na voz que no era española, ó quizá delirando por la fiebre, se desató en improperios contra aquella buena mujer y contra todos los de su raza.—Jamás, decía, recibiré yo nada de mis verdugos, a los que ni siquiera por amor a mi madre puedo perdonar. Muera yo aquí solo antes que sufrir un momento vuestra presencia odiosa!

Por el tono con que fueron pronunciadas estas palabras comprendí Ulí que se la echaba de allí, y sin perder tiempo se fué a casa del Presidente municipal, que por desgracia se hallaba fuera del pueblo y desde allí con la premura posible se dirigió a los encargados del Tribunal y les habló a favor del cazador abandonado en la casa de los duendes, pero los municipales temblando ya, contestaron que sabían bien ellos lo que pasaba, y que al día siguiente cuando se viera con toda claridad sería ocasión de socorrer al enfermo.

Triste la pobre filipina, y descorazonada por la repulsa de los delegados del Municipio, pensó en otro español enfermo también y que lejos de allí habitaba una casa miserable y abandonada, como la casa de los duendes, pero sin que éstos se tomaran la libertad de perturbar en ella el silencio de la noche. Dicho prisionero era el mismo que escribe estas líneas. A mí por tanto se dirigió la solícita Ulí,

Entró en la casa sin permiso de nadie: (los prisioneros nunca cerraban las puertas; ¿para qué?) me habló con todas las energías de que era capaz, pronunciando repetidas veces la palabra —*casadores*— única que entendí, y suponiéndome ya ella bien enterado de sus explicaciones bajó de la casa. Yo me quedé en medio de la habitación sin saber qué partido tomar ante aquella visita inesperada. ¿Qué pasará? me preguntaba yo: y en esto sentí pasos otra vez y que me cogían suavemente por un brazo repitiendo al mismo tiempo la palabra *casadores*. Me dejé llevar. Sin duda mi casa se está quemando ó quizá el pueblo entero, y esta mujer, buena según yo opino, pues su voz es persuasiva y dulce, condolidada de mi situación quiera salvarme. Sigámosla; lo más malo que me puede suceder, es que se aumenten las ganas de comer y la debilidad que siento.

Sin hablar palabra recorrimos los dos un gran trecho hasta que nos paramos ante la puerta de una casa grande, cuya triste silueta había percibido yo alzándose entre las sombras. Ulí me empujó hacia el interior repitiendo la dichosa palabra: *Casadores*. Entré: reinaba allí la más profunda oscuridad. En cambio el cazador que había sentido pasos se despachó a su gusto contra los soldados de Aguinaldo y contra todos los filipinos; una verdadera letanía de improperios.

A oscuras me acerqué a él, y en tono de confianza le dije palabras de resignación, que produjeron efecto contrario; le hablé de España... Cállese usted!—me interrumpió,—no profane ese nombre.—Le hablé al fin de su madre. ¿Quién es usted?—exclamó al momento. ¿Eres un español, ó es usted otro verdugo?—Amiguito! le dije yo, soy tu compañero, tu hermano; un cautivo como tú.—Imposible! no hay más prisioneros que yo en este pueblo: todos se marcharon hace pocas horas con el General.—Antes que tú llegaras, estaba yo aquí.—le repliqué—y lo mismo que tú me quedé por no poder continuar el viaje. Desde este momento estaré a tu lado, y seré tu enfermero.

El cazador se animaba; pero no me creía. En esto la buena mujer que había desaparecido, se presentó trayendo una débil luz: el enfermo clavó en mí una mirada escrutadora; y entonces no le bastó estrechar mi mano, se abalanzó a mí y me abrazó llorando. Me había reconocido por un compañero en la desgracia.

Está más empujada que lo he estado nunca.

En aquel momento pude ver yo el rostro de la caritativa mujer que me había llevado allí. Era joven, muy joven, y a la tenue luz que iluminaba la estancia distinguí sus ojos negros, dulces, en cuyas largas pestañas temblaban dos lágrimas brillantes y transparentes como gotas de rocío. Me levanté rápidamente, estreché su mano con efusión y dirigí palabras de gratitud. Ella, después, comprendiendo que había terminado su misión, desapareció silenciosa.

(Concluirá)

CRÓNICA

La fiesta de las espigas

En la noche del sábado al domingo últimos, ha tenido lugar, según estaba anunciado, esta poética fiesta de adoración al Sacramento Augusto de la Eucaristía, en presencia de la magnificencia y hermosura de los campos, cuajados todavía de doradas mieses, de las cuales toma su nombre la fiesta.

Como el pasado año, la ha organizado la Sección Adoradora Nocturna de Alicante, cuyo fervor va en aumento, en el Santuario de Nuestra Señora de Orito; y al esplendor de la fiesta han contribuido de un modo principalísimo las secciones adoradoras de Novelda, Villajoyosa y Almoradí, que invitadas al efecto, han concurrido con 140 socios la primera, y con numerosísimas comisiones las otras dos, cuyo celo y entusiasmo es tanto más de alabar y enaltecer, cuanto que su asistencia a este acto supone un largo viaje, con todas las molestias a él consiguientes. Pero nada arredra a tan fervorosos adoradores; bien por los de Novelda, Villajoyosa y Almoradí!

A las cinco de la tarde del sábado, reunida en el templo de Santa María la Sección de Alicante, rezáronse las preces prescritas para los viajes de peregrinación y acto continuo dirigiéronse los adoradores a la estación de Madrid, donde ya se encontraban los socios de la sección de Villajoyosa, que momentos antes había llegado a Alicante. La animación era grandísima y en los rostros de todos se pintaba el entusiasmo.

En el correo trasladáronse todos a la estación de Monforte-Gabarrera, donde les esperaba una comisión de Reverendos Padres Capuchinos, y en cuanto descen-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (27)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

ma Madre que pases tú, ni ninguna persona a quien yo quiera bien las amarguras que yo estoy pasando, porque tú no sabes, Javier lo que es estarse una muriendo por dentro, y tener que hablar con este y con el otro como si tal cosa; comer, porque, en cuanto yo no como, mi madre cierra el pico, y tan endable como está, figurate; y, como si todo esto no fuera bastante, ponga usted la cara risueña, para aparentar que se mejante canallada no merece más que el desprecio... y hable usted y coma usted y riase V., como si no tuviera usted en su corazón todas las amarguras... de, de los mares, que tan reamarguisima

está el agua cuando se baña una en Chippiona, ó como si no llevara usted en el alma una soledad tan regande, que parece, Javier, que está una, sola en el mundo.

Tú ves lo redormiloncísima que yo he sido siempre, que he sido de las suscritas a la misa de diez, porque levantarme temprano ha sido matarme? Pues ahora se me pasan las noches sin pegar los ojos, que oigo todas las horas que dá el reloj: llorando, porque para que mi madre no me vea llorar, me llevo haciendo de las tripas corazón todo el santo día, que me duele la garganta de contener el llanto y hasta ¿ver? ¡magullado todo el labio, de mordérmelo! Así es que, cuando me encierro en la alcoba por las noches y me encuentro en mi solo cabo, sin testigos de vista, me doy cada cascada de llorar, que me pongo verde; hasta que ya me rindo y se me acaban las lágrimas, porque todo tiene fin en este mundo, y se lo ofrezco todo a la Virgen Santísima de los Dolores. ¡Madrecita mía de mi alma y de mi corazón! que esa sí que es desgracia en el mundo pero que: después de la suya, no hay otra como la mía.

Sí, Javier: es muy grande; es mucho más de todo lo que tú te figuras, haber estado queriendo a un hombre desde que éramos así y señalaba la primera, falan-

je del dedo meñique—y haberle estado aguantando lo que yo le he aguantado: porque créete que ninguna muchacha con decoro le hubiera aguantado ni la mitad, ¡en fin: eso tú lo sabes! haber recibido de él bofetada como la que me ha dado, no en la cara, sino en el alma, que duelen las cosas más, y no poder, ni olvidarlo, ni dejar de quererlo, porque, si ayer cuando lo consideraba como mío lo quería como cien, pongamos por caso, hoy, que lo conceptúo perdido para siempre, lo quiero como mil. ¡Infame!

¡Mire V. que dejarme por una bailarina de Chirlosmirlos, que sabe Dios lo que habrá dejado atrás, porque tendrá que ver la vergüenza que podrá tener una mujer así... ¡Mira! cuando lo pienso... ¡lo mataba!... Es cosa, que le tiraba un pellizco, que le iba a saltar la sangre, de las ganas con que se lo iba a tirar! y me entra después una lástima tan regande de que el pobrecito mío se haya hecho un desgraciado para toda su vida por su buen corazón, porque tú lo conoces: ese chiquillo no ha pensado nunca, más que con el corazón y ha sido siempre el juguete de todo él que lo ha cogido por su cuenta y no sé si tú te habrás enterado que todo no ha sido, ni más ni menos que amedrentado por el padre de la sinvergonzona, que le dijo que, ó se casaba con ella, ó le pega-

ba un tiro que le levantaba la tapa de los sesos... ¿Qué te estaba yo diciendo? ¡Ah! ya, sí! que no quisiera más, que poder tirarle un pellizco; que le iba a saltar la sangre.

A quien no quisiera ver delante de mi vista ni a la hora de mi muerte, es a ella, ni al padre, que son los que tienen la culpa porque es que lo han pescado como a un parvulito. Él es más digno de lástima que de otra cosa, porque harta desgracia tiene el infeliz, que lo van a poner el día menos pensado hasta a tocar el tambor en los úteres, y muy bien empleado que le estará, por haberse casado con una infame, ladrona, que fué la que lo precipitó, porque él no es malo, sino que será la niña de ormas tomar... Ya tú ves, bailando por esos teatros con la pierna en las bambalinas.

Pues sí: todo comprado... en fin: como para dentro de dos meses, que me he dado una de hacer randas, porque, hijo, los encajes cuestan un sentido y, con unas randidas bien hecheitas, quedan las prendas tan monas... La mayor parte de los regalos recibidos, que hasta los he devuelto, por cierto que los pobres, Dios se lo pague, ni siquiera uno lo ha querido admitir... La vergüenza de feo cómo ese, y sobre todo: el que yo no pueda aborrecer a ese... infame... cochino y estúpido, y que

esté más empujada que lo he estado nunca.

¡No quieras tú en este mundo ni a tu sombra Javier! Mira que tú no sabes las penas que se pasan: que, por un rato de gusto que se disfruta, hay que tragar más hieles... pero sí: quiere Javier: no te mueras sin haber querido. ¡Todo se puede dar por bien empleado, por una hora, por un minuto siquiera de querer!

Una cosa que yo no te aconsejaría, ni a ti ni a nadie: que te reengancharas. ¡Eso no! No se quiere en la vida, más que una vez. ¿Tú ves yo? pues por la salud de mi madre te lo juro: ¡así me pretendiera el Rey de España! Yo no, yo no, y yo nó: bueno está lo bueno: una y no más señor San Blás.

¡Qué dicha la de las monjas, sin haber tenido que sufrir desengaños; encerradas entre las cuatros paredes de su convento, sin charros que las potreen ni... la maten, porque yo no me he muerto, porque... Pues sí: bastante más grueso y algo más morenito: ¡verdad mamá? Dice que más moreno "sí; pero más grueso nó; y lo que yo le he estado diciendo: que si se hubiera pesado antes de irse y se pesara ahora, ya vería... ¿Habrá tunanta? Por supuesto que para el disimulo, nadie como la mujer. Nadie vé, sin mirar como ellas. Nadie sa

dieron del convoy entre entusiastas vítores y aclamaciones, organizóse la comitiva, llevando al frente la hermosísima bandera de la Sección de Villajoyosa y el estandarte y la bandera de la Sección de Alicante. En el trayecto de la estación al Santuario, se rezó el Santo Rosario y el Trisagio de la Santísima Trinidad, y ya próximos al Monasterio salieron á recibirnos con su bandera al frente, nuestros hermanos de Almoradí, que á las doce del día habían llegado al Santuario de Nuestra Señora de Orito, y los Religiosos de este Convento, con los alumnos de la Escuela Seráfica, así como algunos excelentes católicos de Elche y de Aspe; nuevos vítores y aclamaciones resonaron, celebrando el encuentro de las secciones hermanas, y todas se encaminaron al templo donde se cantó una Salve como saludo á la Santísima Virgen.

Apenas terminada la cena, dirigieronse las secciones de Villajoyosa, Almoradí y Alicante, con sus banderas y estandartes, á la próxima capilla de San Pascual, á reunirse con la de Novelda que acababa de llegar; y juntas todas regresaron procesionalmente al Monasterio, entonando himnos entusiastas.

Celebróse al llegar la Junta preparatoria de la Vigilia, y acto continuo dió ésta comienzo, manifestándose á S. D. M. entre nubes de incienso y los acordes del Pange lingua, que cantado por centenares de voces varoniles, á las que se mezclaban las de no pocos niños y bastantes mujeres que también acudieron desde Alicante, Monforte, Aspe y otros puntos, á la celebración de la fiesta, producía en el alma dulces arrobamientos y despertaba generosos entusiasmos por la gloria de Jesucristo Sacramentado.

Acto seguido subió al púlpito el señor D. Modesto Nájera, dignísimo Abad de la Colegiata de Alicante, y pronunció una plática tan elocuente como sentida y adaptada á las circunstancias.

A las tres rezáronse las oraciones de la mañana, y terminadas éstas, celebróse con toda solemnidad el Santo Sacrificio de la Misa, oficiando en él el R. P. Domingo, Vicario del Convento, y cantando la capilla de la Sección de Alicante la preciosa Misa del maestro Prado.

Acercáronse á la Sagrada Mesa todos los adoradores y gran número de fieles que habían acudido á la celebración de la fiesta, y terminado el Santo Sacrificio se organizó la procesión, que alumbra al Santísimo Sacramento recorrió las plazas y campos inmediatos.

Y aquí sería necesaria pluma mejor cortada que la mía para describir la magnificencia del espectáculo verdaderamente grandioso.

Centenares de adoradores, de todas clases sociales, desde la más humilde á la más elevada, confundidos en verdadera democracia (que no hay democracia como la que se aprende en el Sacramento que ha podido llamarse Vínculo de caridad), llevando lucas en sus manos, como símbolo de la luz de la fe que alumbró sus inteligencias y mediante la cual veían en aquella hostia consagrada al mismo Hijo de Dios, lleno de gloria y de majestad, y le rendían pleito homenaje de adoración y acatamiento; los acordes de la música, los ecos de las campanas, las banderas y estandartes erguidos hacia el cielo como indicando el objeto de nuestra esperanza, la multitud devotamente arrodillada presenciando el paso de la triunfal comitiva, el Sacramento Augusto del Altar llevado en triunfo, por un venerable religioso que con El daba la bendición á los campos, entre el estampido de la pólvora, las notas de la marcha real y el voiteo de las campanas, que contrastaba con el religioso silencio de los presentes, postrados de hinojos, y rendidas las banderas al Rey inmortal de los siglos, Cristo Jesús...; estos eran las componentes de aquel cuadro que no dudo en calificar de sublime, al que servía de fondo un cielo azul purísimo, bañado por la primera luz del día y una vegetación espléndida que se extendía por todo el horizonte, como tranquilo mar de cuyo seno brotaban, semejando islas los pueblos de Monforte, Aspe y Novelda.

Terminada la procesión hizo una plática muy oportuna é inspirada el presbítero D. Pedro Serrado, adorador nocturno de la Sección de Alicante, y con la

Reserva solemne del Santísimo Sacramento y una Salve cantada á Nuestra Señora de Orito, terminó esta agradable fiesta á cuyo éxito han cooperado en gran manera los RR. PP. Capuchinos, que con amabilidad y cortesía, ya en ellos proverbiales, á todas partes acudían y todo lo allanaban. ¡Dios les premie sus desvelos, como la Adoración nocturna agradece sus excelentes servicios!

¡Comentarios! Hágalos quien presente

ció aquella manifestación de fé católica, verdadera aclamación de Cristo, Rey inmortal de los Siglos, tanto más consoladora, cuanto más se combate hoy al Salvador del mundo.

¡Aún hay fé en Israel! Así exclamaban algunos. Así exclamo yo también, haciendo votos porque esa fé crezca, y crezca también el número de los adoradores de Jesús Sacramentado.

ASAMBLEA NACIONAL de la Buena Prensa

CONCLUSIONES APROBADAS

Sección II

UNIÓN DE LA PRENSA CATÓLICA

Punto 1.º

Ejecelencia y utilidad de la «Asociación de la Buena Prensa».—Medios prácticos de extenderla á los lugares de España donde no se haya aún establecido. Esto, sobre todo, como homenaje á la Inmaculada en su año jubilar.

Conclusión 1.ª Siendo evidente que la acción de los católicos ha de ser uniforme y mancomunada, debe establecerse una «Asociación Nacional de la Buena Prensa», para lograr el fin que se desea, es á saber: la difusión de las buenas lecturas y la extirpación de las malas y disolventes.

2.ª Esta Asociación Nacional debe componerse de una Junta Central, que comunique á las demás, que se establezcan en España, el plan que deberá desarrollarse en la difusión de la buena prensa y los medios más á propósito para conseguirla.

3.ª Como el espíritu que informa á la Asamblea es el de mejorar los organismos existentes en favor de la propaganda de las buenas lecturas, como sociedades, periódicos, publicaciones, etc., debe considerarse como Junta Central de toda España la Junta de Sevilla, ya que lo es de muchas otras establecidas en la Diócesis y fuera de ella, y ha tenido la feliz iniciativa de convocar la Asamblea de la Buena Prensa.

4.ª En las capitales de Diócesis se establecerán Juntas Diocesanas que dependerán de la Central, así como también otras Locales en cada uno de los pueblos, por corto que sea el número de su vecindario, las cuales dependerán inmediatamente de las Diocesanas, á fin de que todos estos organismos formen un ejército, nutrido y compacto, que acometa la gran Cruzada de la Buena Prensa.

5.ª Es conveniente que las Autoridades eclesiásticas, las cuales deberán siempre presidir las Asociaciones de la Buena Prensa, se dirijan á los superiores de las congregaciones religiosas, establecidas en su demarcación, para que coadyuven al buen éxito de una empresa en que tan interesada se halla la gloria de Dios.

6.ª Convendrá asimismo que por la Junta Central á las Diocesanas, y por éstas á las Locales, se envíen delegados idóneos, á ser posible seglares, para que levanten el espíritu de los pueblos en favor de la Asociación.

7.ª Existiendo un Reglamento, aprobado por el Excmo. y Rvmo. Prelado Hispalense, por el que se rige la Asociación de la Buena Prensa de Sevilla, que ha de constituir la Junta Central, este Reglamento, promulgado solemnemente en la Asamblea, servirá de norma á la que se ajusten todas las demás Asociaciones establecidas, ó que en lo sucesivo se establezcan.

8.ª Sería finalmente de gran utilidad que la Asamblea se dirigiera respetuosamente á los Rvds. Prelados de toda España, rogándoles que patrocinen en sus respectivas diócesis esta grande obra, bien fomentando la creación de nuevos centros, bien auxiliando á los existentes.

Punto 2.º

Creación de revistas ilustradas que correspondan por su fondo y por su forma á las exigencias de nuestro tiempo.

Conclusión única. Siendo difícil y de

éxito poco probable la creación de nuevas revistas ilustradas, que correspondan por su fondo y por su forma á las exigencias de nuestro tiempo, deben conservarse las que en la actualidad existen, excitando el celo de los católicos para que presten su ayuda á dichas revistas, á fin de que puedan mejorar sus condiciones materiales. Y con el objeto de que llegue á conocimiento de los católicos cuáles son las revistas que de esta índole se publican, en cada una de ellas, y en lugar visible, se insertará una lista completa de las mismas. La Asamblea publica á los periódicos católicos que también ellos publiquen de vez en cuando dicha lista.

Punto 3.º

Establecer una colecta nacional para la fundación de una Casa Editorial de la Buena Prensa.

Conclusión única. Obtenida la venia de los señores Obispos, deben fijarse uno ó varios días cada año para hacer colectas en las iglesias, y colocarse en las mismas cepillos permanentes, con el fin de allegar recursos para establecer una Casa Editorial de la Buena Prensa, así como también inculcar en el ánimo de los católicos que consignan en sus testamentos memorias ó legados para favorecer dicha buena obra.

Punto 4.º

Señálense qué nuevas producciones de Buena Prensa convendría establecer.

Conclusión 2.ª Dado el estado actual de cosas, sería de grande utilidad una publicación, diaria ó semanal, que, en forma amena y sencilla, se dedicara á estudiar la cuestión social en todos sus aspectos, presentando las soluciones católicas frente á las soluciones socialista y anarquista, ó á lo menos, debería abrirse en los periódicos católicos una sección especial dedicada á estudiar estos asuntos.

2.ª Con este mismo fin, se publicarán folletos amenos y sencillos, que puedan venderse á precios muy económicos, y aun distribuirse gratuitamente, á imitación de nuestros adversarios, para contrarrestar los estragos que en la clase proletaria está haciendo la propaganda socialista y anarquista. Para ello, se invitará á los escritores católicos á escribir folletos de esta índole, y, en su defecto, se traducirán algunos excelentes publicados en el extranjero.

3.ª Para dar á conocer la ciencia católica, y contrarrestar la positiva y atea, se editarán colecciones económicas y con las mejores condiciones materiales posibles, de joyas de nuestra literatura, de producciones científicas de nuestros sabios y de traducciones de obras extranjeras de igual índole que merezcan ser conocidas en España.

4.ª Sería convenientísima la fundación de un gran rotativo católico, para contrarrestar los estragos de la prensa rotativa anticristiana; pero, ante la dificultad de estudiar detenidamente el asunto por la premura del tiempo, y resolver de plano las dificultades que puedan suscitarse en el orden práctico, la Asamblea se abstiene de tomar un acuerdo definitivo.

Punto 5.º

Medios más apropiados para la propagación de la prensa católica y extirpación de la anticristiana.

Conclusión 1.ª Siendo la obra de la

Buena Prensa un verdadero apostolado, no debe prescindirse, antes al contrario, ocuparán en ella un lugar principalísimo los medios sobrenaturales, como la *liga de oraciones* y otros actos de piedad, de que se habla en el Reglamento de la Buena Prensa de Sevilla.

2.ª Como consecuencia del carácter apostólico de esta obra, se ha de procurar por las Juntas ó Centros de que se habla en las conclusiones del punto 1.º de esta Sección, la propaganda gratuita de buenas lecturas entre las clases necesitadas y los establecimientos públicos de más concurrencia, como casinos, cafés, tabernas, barberías, etc. También se introducirán en favor de los obreros suscriptores á los periódicos católicos más económicos que la tarifa general, economía que pudiera ser aún mayor, si la suscripción no fuese individual, sino por grupos de varios.

3.ª Para mayor difusión de las buenas lecturas, se procurará con grande empeño que las revistas y diarios católicos, una vez leídos por los suscriptores, lleguen á manos de otras personas á quienes puedan beneficiar. Para lograr esto, se rogará á los periódicos católicos que pongan en sitio visible de sus columnas lo siguiente: «Se recomienda sea prestado este periódico á algún amigo ó conocido». Con el mismo fin, en las poblaciones donde haya Centros de Buena Prensa, se colocarán buzones en sitios públicos para recoger en ellos toda clase de publicaciones católicas, que después repartirá la Asociación; debiendo aspirarse en este punto á que hubiere en todas las poblaciones de España católicos que se comprometieran á ser celosos propagandistas y repartidores de buenas lecturas.

4.ª Se hará todo lo posible por parte de las empresas de publicaciones católicas, para que éstas se hallen de venta en las librerías, kioscos, estaciones del ferrocarril, etc., así como también se vendan y pregonen por las calles.

5.ª Para la extirpación de la prensa anticristiana, se juzga oportunísima la creación de Juntas, Sección de las locales de Buena Prensa, cuyo objeto sea auxiliar á los señores Obispos en la obra de evitar la propaganda de la mala prensa, ora llevando á los tribunales á los periódicos que publiquen artículos penados en el Código, ora denunciando á los católicos los errores que contra la sana moral y doctrina católica aparezcan en dichas publicaciones. Estas Juntas funcionarían siempre bajo la dirección de los reverendos Prelados.

(Se continuará)

ALICANTE

El tren expreso de Madrid llegado esta mañana, al cruzar el paso á nivel situado en el kilómetro 453, ha alcanzado á un carro tirado por una mula que atravesaba en el mismo instante la línea férrea.

El vehículo ha quedado completamente destrozado y la caballería con varias heridas la más importante en el brazo izquierdo, pero por ellas no quedará inutil.

El conductor del carro llamado Ramón Baeza de 62 años de edad, se dirigía de Alicante á su casa situada en las inmediaciones de la finca llamada Hacienda del Pato.

Por fortuna el pobre viejo ha resultado ileso, pero ha sufrido un susto enorme que le ha dejado atontado y sin darse cuenta de su situación.

Al ocurrir el hecho, el expreso ha parado y los viajeros se han lanzado á socorrer al desgraciado Baeza al que han trasladado al tren donde le han reanimado dándole agua y prestándole los auxilios consiguientes.

Se ha observado que en el lugar del suceso no había ningún guardabarrera y que del choque ha resultado el farol de la locomotora roto y arrancado el estribo de un coche de tercera clase.

El sábado por la tarde al pasar por la carretera y sitio próximo á la *Cruce de Jasta*, marchando á la mayor de las velocidades ordinarias un tren de la línea de la huerta que venía á la capital, espantó á la mula de un carro á la que no pudo sujetar el conductor, y al pretender el animal echarse á la parte de fuera de la carretera cruzándose con ésta el carro, el tranvía de vapor alcanzó algunos deterioros y ocasionando enorme susto á los viajeros.

El tren paró enseguida y el personal del mismo increpó al pobre carretero inculpándole de lo ocurrido.

Si los gobiernos y autoridades no fueran tan condescendientes con las grandes empresas, se evitarían las terribles catástrofes que con frecuencia se registran y las desgracias que á diario ocurren.

Si la Compañía del ferrocarril de Aragón no hubiera suprimido por ambición más bien que por economía, la plaza de vigilante de la vía en el punto donde hace poco ocurrió la catástrofe que refieren los periódicos, ésta se hubiera evitado; si la Compañía de M. Z. y A. tuviera en el paso á nivel del kilómetro 453 una guarda barrera como debe, no hubiera ocurrido el atropello de esta mañana, y si á la Compañía belga se la obligara á llevar frenos automáticos en sus trenes si quería utilizar las carreteras destinadas á la circulación de vehículos arrastrados por caballerías, se hubiera evitado el percance referido, así como también se podría atender á las necesidades y comodidad del viajero, parando donde conviniera y no teniendo que lamentar caídas como la de una pobre vieja en San Juan hace unos días, todo porque sin frenos automáticos es imposible gobernar con precisión un convoy de tal índole á su paso por carreteras y poblaciones.

En el expreso de hoy ha llegado á esta capital el diputado á Cortes por Villena, D. Juan Poveda y García.

Entre las muchas felicidades recibidas por el señor gobernador civil con motivo de su santo, figura una muy expresiva de los alumnos premiados en el concurso escolar celebrado el año último en Gerona de Terroella de Montgrí, pueblo de aquella provincia.

El sábado en el correo marchó á Madrid, nuestro estimado amigo el joven abogado D. Norberto Campos.

El señor gobernador civil de la provincia ha enviado dos lindísimas acuarelas con artísticos marcos, para la tómbola que á beneficio del asilo del Amparo se inaugurará mañana en el paseo de la Esplanada.

Ayer tarde salieron para la Corte, el presidente de la Diputación nuestro amigo D. José Antonio Cervera y el diputado provincial, nuestro también amigo D. Ramón Martínez Domínguez.

Durante la ausencia del primero que da encargado de la presidencia de la Diputación, el vice-presidente D. Julio Cruañes.

Hoy ha recibido el gobernador Sr. Tejón y Marín, el título de comendador de la Orden de Alfonso XII que le fué concedido por R. D. del 10 del actual.

Reiteramos nuestra enhorabuena al Sr. Tejón.

Compiten por su liberalidad con las exigencias del seguro moderno las pólizas de «La Múta Ibérica» garantizando á sus tenedores mayores ventajas que las ofrecidas por todas las compañías nacionales y extranjeras. El plan de la más absoluta mutualidad en que están basadas, permite que los beneficios obtenidos sean en su totalidad repartidos entre los asegurados, los que todos y cada uno de ellos, desde el momento de la emisión de sus pólizas forman parte de la Compañía y participan de sus ventajas; no sucediendo así con las Compañías creadas por acciones que lucen el capital de muchos millones, reales ó imaginarios, con el que absorben el ahorro de los asegurados, repartiéndose muy buenos dividendos los accionistas.

Intervención popular

La comisión encargada de inspeccionar la marcha administrativa del Ayuntamiento de esta ciudad, ruega á cuantos vecinos de la misma posean datos y antecedentes que puedan servir para facilitar ó completar la gestión que á la comisión ha sido encomendada, se sirvan comunicárselos, bien entendido, que el origen de los datos ó denuncias quedará envuelto en el más absoluto secreto.

La comisión formada por los señores Pérez Bueno, Vila, Campos Aznar, Guar

djola, Clemente y Mendaro, se reune todos los días en la Casa Consistorial desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la noche.

Mañana publicará el «Boletín oficial» una circular de este Gobierno civil, encargando a los alcaldes de la provincia que al formar los próximos presupuestos, tengan presente lo dispuesto en el artículo 12 del R. D. de 26 octubre de 1901, recordado en la R. O. de 30 de junio de 1902 sobre local para las escuelas públicas y habitaciones para los maestros, así como que remitan certificación de las cantidades que adeudan por instrucción pública; y otros extremos relacionados con la enseñanza, sobre los que recomienda el más exacto cumplimiento de cuanto en dicha circular se ordena.

Ayer comenzó y continuará hasta el 1 de Julio una tanda de ejercicios espirituales en la Iglesia de Madres Capuchinas de esta ciudad, bajo la dirección del Padre Tomás Maigi, tan conocido y querido en esta capital, donde goza de grandes simpatías.

Los actos de los ejercicios serán por la mañana: a las seis y media Misa y después plática, luego seguirá la Misa de Comunión reparadora con manifiesto y después será el sermón o meditación.

Por la tarde a las cinco y media se hará el mes de Jesús con manifiesto y a las siete serán la plática y sermón de los ejercicios.

La Junta de Consejo de la Guardia de honor del Corazón de Jesús invita a todos los fieles que gusten tomar parte en esta santa obra de los ejercicios con la que podrán disponer mejor sus conciencias para ganar el Santo Jubileo Mariano, ordenado por el Sumo Pontífice Pío X.

Profesor de Francés. Poseedor de este idioma, como nacido en Burdeos, y muy acreditado en esta capital, se ofrece a dar lecciones a domicilio. Razón, en esta Redacción.

La Provincia

NOVELDA.—Víctima de una aguda congestión pulmonar se encuentra enfermo en esta población el P. Celestino García, religioso agustino, que por espacio de bastantes años ejerció en Filipinas el ministerio apostólico. Durante su estancia en aquel Archipiélago sobresalió también dicho religioso como escritor atildado y de abundante vena satírica, habiendo sostenido en la prensa de Manila campañas brillantísimas contra los enemigos de la Religión y de la Patria. Aunque los lectores de LA VOZ DE ALICANTE conocen ya el estilo del P. García por un artículo suyo titulado Jesucristo y la Iglesia que publicamos en nuestro número extraordinario de Semana Santa, creemos sin embargo que han de leer también con gusto el que hoy reproducimos en la primera plana con el título La noche de un cautivo, tomándolo del lujoso Album que los catalanes residentes en Manila dedicaron en 1902 a la Virgen de Monserrat. En el mencionado escrito se refiere un episodio verdaderamente conmovedor en que intervino el P. García durante el tiempo de su cautiverio en poder de los tagalos, y si bien por haberle publicado bajo seudónimo, omitió importantes detalles del suceso, todavía se descubre, por lo que dice, el celo que animaba al piadoso misionero para trabajar en pro de la salvación de las almas aun en medio de las amarguras y terribles padecimientos de la prisión.

Hacemos votos porque Dios conceda al bondadoso Sacerdote, si le conviene, la salud perdida y las fuerzas necesarias para continuar ocupándose en promover la mayor gloria de Dios y el bien de las almas.

EXÁMENES DE SEPTIEMBRE

El día 20 del mes actual darán principio las clases para la preparación de las diversas asignaturas que constituyen el actual plan de estudios de las Escuelas oficiales de Comercio, bajo la dirección de

DON FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito-Profesor mercantil, excatedrático auxiliar de esta Escuela de Comercio y Tenedor de libros del Estado por oposición.

HONORARIOS MENSUALES

Table with 2 columns: Honorarios mensuales and Ptas. 15, 25, 30, 50.

Para más detalles al director, Bóvedas 1, bajo, derecha.—ALICANTE.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS LEGIALÍQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito La Estrella—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRÍA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida. 1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tífus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior a las lejías de ceniza tan empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos. Fabricante: S. Casamitjana Mensa, calle Cristina, 13. Barcelona.

Advertisement for Galicilatos de Vivas Pérez & Co. with logo and text: HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN A ESTE PREPARADO...

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—San León, Papa.

Cultos para mañana

Santa María: A las siete y ocho y media Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media, Misa rezada. Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús dedican su Cofradía y Archicofradía de la Guardia de Honor; a las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento, se celebrará la Misa de Comunión Reparadora; a continuación y por la tarde a las cinco y media, los ejercicios espirituales con el piadoso Quinario de la Sagrada Lanza, bajo la dirección del Rvdo. P. Tomás Maigi.

Agustinos: A las siete Misa de renovación con bendición y Reserva y por la tarde exposición de S. D. M. Estación Mayor, sermón, gozos de la Sangre y Reserva.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa a las siete y los días festivos a las siete y media.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos a las nueve y media.

Nos permitimos recomendar con especial interés a todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D.ª PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARÍS Y MADRID.

Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

Se alquila

amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas a la calle de Sagasta.

Darán razón en el primer piso de la misma casa.

Registro Civil

Nacimientos

Julio Sellés Martíney y Antonio Barballido Gras.

Defunciones

Asunción Blasco Bonet y Rafael Semperé Moreno.

Matrimonios

Arturo Galiano con Isabel González.

Cotización de la Bolsa

Madrid 25 Junio 1904.

Table with 2 columns: Cotización de la Bolsa and values for Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Alejandro Vila.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

La batalla de Port Arthur.—go dicen que Kouropatkine ha regresado de Cataluña el ministro de Agricultura señor Allendesalazar.

Telegrafían de Roma que trescientos tripulantes católicos de la escuadra inglesa surta en Civitavechia, han visitado el Vaticano, aclamando al Papa.

S. S. se asomó a uno de los balcones de la plaza de San Pedro, dirigiendo la palabra a los marineros ingleses, que le vitorearon con entusiasmo.

La catástrofe de Calamocha.—La insurrección en Montevideo.—De la guerra.—Destacamento aniquilado. En Wladivostok.

Telegrafían de Calamocha que se han hallado más restos humanos al retirar los vagones destrozados que cayeron al río.

Despachos de Montevideo participan que los insurrectos han sido derrotados de nuevo por las tropas del gobierno, que les causaron seiscientos bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

De París dicen que en Ling-Yang, los rusos batieron y aniquilaron un destacamento de caballería, matando a todos los individuos que lo componían.

El gobernador militar de Wladivostok ha ordenado que evacuen la plaza todos los ancianos, mujeres y niños.

Créese que esto obedece a la seguridad que abrigan los rusos de ser atacados en Wladivostok en plazo breve.

Un despacho de Kouropatkine.—Firma de Gracla y Justicia.

Madrid 27 (13:55) Despachos de San Petersbur.

IMPRESA COMERCIAL

Madrid 27 (13:55) Despachos de San Petersbur.

IMPRESA COMERCIAL

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

BODEGAS Alenda y Perez.—Cosecha propia. (Véase cuarta plana.)

COLEGIO de N. S. de Monserrate Bailén, 4.ª pral. Alicante.

PATATAS FRITAS A LA INGLESA por el fabricante D. Venancio Martínez, de Madrid, con patente y proveedor de la Real Casa. Indispensables en las cervecerías, cafés y fiendas de vinos. Depósito exclusivo: J. FERNÁNDEZ Y COMPAÑÍA, San Fernando, 22.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA DE F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Única casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCARNADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (a arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse. Seguridad y garantía para el consumo del culto católico.

3 CRUCES LAUREADAS 3 MEDALLAS DE ORO 3 DIPLOMAS DE HONOR Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCARNADA. GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ È HIJO.—ALICANTE ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI.—ALICANTE

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑO.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabez de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina Maria Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Comestibles finos

Gran surtido en Quesos de Mahón, Bola, Pate-Gras, Nata, Granja, Casjilla, Monte Toro, Mortadela, Salchichón, Embuchados, Chorizos de Pamplona y de Candelario, Jamones, Conservas, Escabeche, Salmón al natural, Longaniza extremeña, Sobresada Mallorquina, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Arroces, Cacahuets, Pasas, Azúcares, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE, The, Achicoria, etc., Gran Cognac CYCLIST BRANDY, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Purés, Tapiocas, Mostazas, Chocolates, Caramelos, vinos y licores.

VISCONTI Y LLORCA S. en C.
Méndez Núñez, 39

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor
DE
Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sábio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puros preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua sarbónica (Seltz).	Privilegio de invención por 20 años.	Aperitivos y licores de todas clases.
A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, rBea, etc.	Café moka superior, 0'35 taza	Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana)
A 0'30 pesetas Ma-zagan, Fresa, Piña, Nectar-Soda	Cerveza Pilsen Bock 0'10.—Litro 0'60	A 0'20 pesetas Servicio a domicilio

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Grayna) y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COMPAÑIA MARÍTIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca. (Bilbao, 4.)

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcutas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana negros, guarnimentas, badanas, sillones, horcates, silletas, herramientas, hebillajes, faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE

JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de desooselas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tñen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA Méndez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telegrafos, timbres, pararrayos ventiladores, electromotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Pañacio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	á 0'35 ptas
Id. flor id. id.	á 0'45 »
Id. extra id. id.	á 0'50 »
Id. Cucuch id. id.	á 0'60 »
Tinto id. id.	á 0'35 »
Id. extra id. id.	á 0'45 »
Id. Romana id. id.	á 0'60 »
Blanco seco id. id. de 0'50	á 0'75 »
Id. ajeño id. id.	á 1'25 »
Fondillón id. id.	á 2'25 »
Rioja clarete id. id.	á 1'25 »
Champagne Sidra id. id.	á 1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45 á 7'50	»
Tinto id. id. de 4'50 á 7'50	»

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrífugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad **absolutamente intachable** del **ALCOHOL DE VINO** que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1. Alicante.

Precio del frasco: 2'75 pesetas

SAN IGNACIO DE LOYOLA

COLEGIO DE NIÑOS

Castaños, 55

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1. 2.º

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Paños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente núm. 63, Alicante.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, principal